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- En Córdoba, en sede de la Facul-
tad de Psicología, a los 
diecisiete días de octubre de 
dos mil dieciséis, bajo la 
Presidencia de la Sra. Decana, 
Dra. Claudia Torcomian, con la 
presencia de los señores conse-
jeros Aguirre J., Ahumada J., 
Cano Brusa M., Dávila A., Gabbi 
C., Gómez R., Maldonado H., 
Navarra J., Perrota L., Pinto 
M., Puigdomenech Makowski I., 
Rigotti H., Saal A. y Vidal A., 
y siendo la hora 14 y 11: 

 
  
 
 
 

1.  
ACTA-VERSIÓN TAQUIGRÁFICA N° 23. 

RESERVA EN DECANATO. ULTERIOR APRO-
BACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Con quórum reglamentario, 
iniciamos la sesión ordinaria del Honorable Consejo Direc-
tivo de la Facultad de Psicología convocada para el día de 
la fecha. 
 Está a disposición de los señores consejeros el Acta 
número 23 correspondiente a la última sesión del Consejo 
Directivo. La misma permanecerá en el Decanato por el 
término de tres días, pasado el cual, de no producirse ob-
servaciones, se considerará aprobada. 
 

- Se toma conocimiento. 
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2.  
INFORME DEL DECANATO 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Antes de pasar a la lectura 
del orden del día, quisiera informarles algunas cuestiones. 
 En primer término, en el marco de las actividades que 
se están realizando en la Facultad para contribuir a re-
flexionar, analizar y tomar definiciones al respecto de la 
transformación del Estatuto y del modo de elección de auto-
ridades unipersonales, ya se hicieron dos jornadas conjun-
tamente con Ciencias de la Comunicación. Yo por mi lado, 
convoqué a reuniones docentes, que no fueron muy numerosas. 
 Ahora, nos visitan algunos referentes institucionales 
para presentar su perspectiva y sus propuestas al respecto 
de este debate. Por lo tanto, si están de acuerdo, pasamos 
a sesionar en comisión para que, en su orden, puedan hacer 
uso de la palabra el doctor Diego Tatián, decano de la Fa-
cultad de Filosofía y Humanidades; la doctora Elena Pérez, 
decana de la Facultad de Lenguas, y la doctora Mirta Spadi-
liero de Lutri, decana de la Facultad de Odontología. 
 

- Es la hora 14 y 14. 
 
- Siendo las 16 y 43, y habiéndose 
incorporado a la sesión los 
Sres. consejeros Balaguer, 
Brizuela del Moral, Mateos 
Sabattini y Rengifo: 

 
 
 
 
 

3.  
ORDEN DEL DÍA 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Continúa la sesión plenaria. 
 Por Secretaría se dará lectura al orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO - FACULTAD DE PSICOLOGÍA 
Sesión Ordinaria Nº 24 – 17 de Octubre de 2016 

 
INFORME DE LA SRA. DECANA 
 
0. Acta Sesión HCD Nº 23. 
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ASUNTOS INGRESADOS – Asuntos 2 a 11 

 
1. EXP-UNC:0048052/2016 Cátedra de Neurofisiología y Psicofisiología 
Eleva propuesta de trabajo desdoblamiento Cátedras de Neurofisiología 
y Psicofisiología, Comis. V y R. 
2. EXP-UNC:0047556/2016 Área Económico Financiera Consulta sobre 
asignación de cargos docentes tratados por RHCD 40/2015, Comis. V y R. 
3. EXP-UNC:0034671/2016 Zárate, Jorge Solicita autorización para 
asumir responsabilidades académicas compatibles Ord. 5/00, Comis. V y 
R. 
4. EXP-UNC:0035759/2016 Esquinasy, Raquel Eleva propuesta de SENP 
“Aproximación a las herramientas de valoración, intervención, 
promoción y resguardo profesional en el campo de la Salud Mental”, 
Comis. Enseñanza. 
5. EXP-UNC:0036069/2016 Carreras, Rafael Eleva propuesta de SENP 
“Juventudes contemporáneas y conocimiento situado: aproximaciones 
desde el campo psicosocial”, Comis. Enseñanza. 
6. EXP-UNC:0050277/2016 Correa, Ana s/ a Comisión no hacer lugar a 
criterios de dictamen de Dirección de Asuntos Jurídicos, Comis. V y R. 
7. EXP-UNC:0051871/2016 Giuliano, Macarena s/Declaración de interés 
para las Jornadas de debate psicológico “Sexo, droga y rock and roll”, 
Comis. Enseñanza. 
8. EXP-UNC:0051872/2016 Giuliano, Macarena s/Declaración de interés 
para las Jornadas de Grandes Investigadores. Titulada Psicoinvestiga, 
Comis. Enseñanza. 
9. EXP-UNC:0047273/2016 PROFIP-E Eleva propuesta de 
formación/actualización permanente para Ayudantes Alumnos y profesores 
Adscriptos, Comis. Enseñanza. 
10. EXP-UNC:0048998/2016 López, Dana S/Prórroga para entrega de TIF, 
Comis. Enseñanza. 
 
 
ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 
 
Comisión de Vigilancia y Reglamento – Asuntos 12 a 18 
 
11. EXP-UNC:0048800/2016 Petit, Cristina s/Autorización para percibir 
honorarios.  
12. EXP-UNC:0047024/2016 Sec. Asuntos Estudiantiles S/Rectificación 
RHCD 243/13 correspondiente al régimen de Licencias Estudiantiles.  
13. EXP-UNC:0056584/2011 Sciangula, Martina /Pase y equivalencia 
14. EXP-UNC:0058676/2012 Jaramillo, Ethel Jesica Pase y equivalencia  
15. EXP-UNC:0055402/2011 Di Stéfano, Ornela Pase y equivalencia 
16. EXP-UNC:0058196/2014 Souberan, Agustina s/Pase y equivalencia 
17. EXP-UNC:0047873/2014 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Titular dedicación semi para la Cát. Biología Evolutiva 
Humana.  
 
Comisión de Enseñanza – Asuntos 19 a 23 
 
18. EXP-UNC:0036075/2016 Arias Grandio, Carlos Eleva propuesta SENP 
“Conductismo radical en el Siglo XXI: una oportunidad para reflexionar 
sobre psicología, ciencia y salud”.  
19. EXP-UNC:0035410/2016 Altamirano, Patricia Eleva propuesta de SENP 
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“Subjetividades, memoria e historia en torno al genocidio armenio, 
shoa y terrorismo de Estado”.  
20. EXP-UNC:0059268/2015 Peralta, Maximiliano s/Renovación de materia 
“La Psicología analítica de Carl G. Jung” (para rectificar RHCD Nº 
113/16, donde se designó un docente que no correspondía).  
21. EXP-UNC:0044226/2016 Castro, Aníbal s/Prórroga para entrega de 
TIF.  
22. EXP-UNC:0026267/2016 Altamirano, Patricia s/Ayudantes Alumnos y 
Adscriptos para Museo de Psicología.  

 
 

RESOLUCIONES DECANALES PARA RATIFICAR – Asuntos 24 a 28 
 
23. Resolución 1802/2016 Rectificar el Anexo I de la Resolución 
Decanal N° 427/2016, en lo referente al título de los Anteproyectos de 
PSI 126 y 131; debiendo quedar redactados de la siguiente manera: 
Adquisición de competencias laborales en jóvenes (beneficiarios del 
Programa "Confiamos en Vos") según el género de los participantes. 
Adquisición de competencias laborales en jóvenes (beneficiarios del 
Programa "Confiamos en Vos") según el nivel educativo alcanzado de los 
participantes. 
24. Resolución 1797/2016 Designar al Profesor Germán Pereno, en 
reemplazo de la profesora Elvira Sellan, como miembro de la Comisión 
Evaluadora del Anteproyecto N° 3680, titulado: "Posicionamientos 
Éticos de Psicólogos en caso de Declaración de Voluntad Anticipada en 
referencia a la Muerte Digna", realizado por las alumnas Luna, Natalia 
Alcira y Torres, Romina Analía; asesorado por la Prof. Eliana Jaime 
Bacile. 
25. Resolución 1737/2016 Prorrogar las designaciones por concurso de 
la Lic. Marina Tomasini (Legajo 36491) y del Lic. Carlos Javier López 
(Legajo 41183) en sus cargosee Profesores Asistentes semidedicación en 
la Cátedra de Psicología Social, desde el 12/12/16 y hasta tanto se 
realice la Evaluación de Desempeño Docente. 
26. Resolución 1736/2016 Prorrogar la designación por concurso del 
Lic. Saúl Gustavo Montenegro (Legajo 36969) en su cargo de Profesor 
Asistente simple en la Cátedra de Psicología Laboral, desde el 1/11/16 
y hasta tanto se realice la Evaluación de Desempeño Docente. 
27. Resolución 1728/2016 Aceptar la renuncia condicionada a la 
obtención del beneficio jubilatorio presentada por la Profesora Sara 
Susana Graciela Ferrucci (Legajo 29781) a su cargo por concurso de 
Profesor Titular semidedicación (categoría 102, Código Siu Pampa 
190300 vínculo 190300) en la Cátedra Antropología Cultural, 
Contemporánea y Latinoamericana. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Tengo para ingresar y tratar 
sobre tablas un proyecto de declaración para expresar pre-
ocupación respecto de la generalización y naturalización 
del uso de la violencia en la sociedad, en particular du-
rante el cierre del Encuentro Nacional de Mujeres en Rosa-
rio. 

¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto 29. 
 Consejera Rengifo... 
 
SRTA. RENGIFO.- Nosotros tenemos para ingresar y tratar so-
bre tablas, por un lado, una adhesión a la marcha que se va 
a realizar este miércoles en reclamo por la violencia de 
género. 
 Y por otro lado, tengo la nota de renuncia de un con-
sejero. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresan como asuntos 30 y 
31. El primero para tratar junto con el 29 y el último pasa 
a comisión. 
 
 
 
 
 

4.  
EXP-UNC: 0048800/2016. PETIT, CRIS-
TINA S/AUTORIZACIÓN PARA PERCIBIR 

HONORARIOS. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Comenzamos con los asuntos 
con despacho de la Comisión de Vigilancia y Reglamento. 
 Asunto número 12 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/10/16) aconseja autorizar a la profesora Cris-
tina Petit a cobrar los honorarios estipulados. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
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5.  

EXP-UNC: 0047024/2016. SEC. ASUNTOS 
ESTUDIANTILES S/RECTIFICACIÓN RHCD 
243/13 CORRESPONDIENTE AL RÉGIMEN 

DE LICENCIAS ESTUDIANTILES. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 13 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/10/16) aconseja Art. 1: Rectificar el artículo 
7 de la RHCD Nº 243/2013 de modo que quede redactado de la siguiente 
manera: “El otorgamiento de la licencia suspenderá los plazos de vi-
gencia de la regularidad que haya obtenido el alumno en cada materia”. 
Art. 2: Rectificar cualquier detalle de forma que pudiera haberse omi-
tido en la redacción de la RHCD 243/2013. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

6.  
- EXP-UNC: 0056584/2011. SCIANGULA, 
MARTINA /PASE Y EQUIVALENCIA 

- EXP-UNC: 0058676/2012. JARAMILLO, 
ETHEL JESICA PASE Y EQUIVALENCIA  

- EXP-UNC: 0055402/2011. DI STÉFANO, 
ORNELA PASE Y EQUIVALENCIA 

- EXP-UNC: 0058196/2014. SOUBERAN, 
AGUSTINA S/PASE Y EQUIVALENCIA. 

Tratamiento conjunto 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asuntos números 14 al 17 del 
orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
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Desp. Común Asuntos 14 a 17 Comis. V y R (03/10/16) aconseja no otor-
gar equivalencia a las solicitudes presentadas en los expedientes de 
referencia. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

7.  
EXP-UNC: 0047873/2014. SEC. ACADÉ-
MICA LLAMADO A CONCURSO UN CARGO 
PROFESOR TITULAR DEDICACIÓN SEMI 
PARA LA CÁT. BIOLOGÍA EVOLUTIVA 

HUMANA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 18 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/10/16) aconseja 
Despachos EMPATADOS 
- Aprobar el orden de mérito del dictamen del concurso para cubrir un 
cargo de Prof. Titular dedicación semi para la cátedra de Biología 
Evolutiva Humana. Firmado: Dávila, Maldonado-Rostagnotto (titular y 
suplente= un voto), Vidal, Rengifo, Romero, Huespe, Rigotti, Bordón. 
- Anular el concurso de Titular s/d de la materia Biología Evolutiva 
Humana. Firmado: Gabbi, Ahumada, Pujol, Navarra, Pinto, Díaz Forcini-
ti, Cano, Goren. 
 
SR. AHUMADA.- Nosotros habíamos pedido en comisión que se 
tratara nuevamente este tema porque vamos a tener antece-
dentes muy complicados si aprobamos este concurso. Tendría-
mos que informarles a los docentes: “Si han dirigido tesis 
con más de una persona, preséntelo separado porque en una 
de esas el tribunal puede equivocarse y en una de esas ga-
na, en una de esas no se lo cuenta”; “Ahora cuando presen-
te, si tiene una tesis que la dirige más de una persona, 
preséntelo como ítem separado”. 
 Estamos directamente avalando eso aprobando este tri-
bunal, lo cual me parece bastante grave y merecería una de-
tenida discusión. 



Acta 24                                     H. Consejo Directivo 
 
 

8

 Además, creo que los impugnantes presentan aspectos 
que hacen a una arbitrariedad, y no es solamente en un pun-
to. En relación a los antecedentes puede verse en todos los 
ítems. Hay puntuaciones donde hay diferencia prácticamente 
de un punto y, por ejemplo, la cantidad de trabajo publica-
do es cuatro veces mayor, independientemente de la calidad. 
Pasa lo mismo con conferencias y con recursos humanos donde 
hay cuestiones que hay que ver con detalle. El que gana el 
concurso pone cantidad de tesis dirigidas específicamente, 
dirección de trabajo final para obtener el título de Licen-
ciado en Psicología, y enumera las personas. Y además enu-
mera un caso que no es una tesis de Licenciatura en Psico-
logía sino de un terciario. 
 ¡Estamos hablando de un cargo de Titular por concurso! 
No es a un simple cargo de Asistente que se está presentan-
do y que puede llegar a cometer este tipo de errores. 
 Creo que a esto tenemos que verlo con mucho detalle. 
 Para todos los ítems, se le pide al tribunal amplia-
ción de dictamen. En ninguno, salvo en relación a los títu-
los que es problemático –dice que es lo mismo un título pa-
ra la materia Biología a pesar de decir que va a trabajar 
respecto de la especificidad; dice que es lo mismo un títu-
lo de Biólogo o un doctorado en Biología que un doctorado 
en Psicología. Lo único que contesta el tribunal respecto a 
los puntos vinculados a antecedentes es respecto a la for-
mación de recursos humanos, y dice que va a ponderar más 
las tesinas o la formación de recursos humanos a nivel de 
grado, pero no dice si contó cantidad de tesis o si contó 
cantidad de personas dirigidas. Y tampoco contesta respecto 
a por qué no le puso más puntaje –porque en ese caso se le 
dio a todos igual puntaje entre el primero y el segundo- a 
aquéllos que tenían doctorados terminados y dirección de 
Conicet, cuando si uno veía las tesis de grado y la canti-
dad de tesis dirigidas, Pautassi dirigió más tesis que Pe-
reno. Si uno saca la cantidad de veces que está repetida la 
tesis con la misma persona y si uno saca una tesis de un 
terciario... 
 Repito: Pereno dice que va a enumerar los trabajos fi-
nales para obtener el título de Psicologo. Yo no entiendo 
cómo puede aparecer un trabajo de un terciario en Río Ter-
cero. 
 Ahora bien; la ampliación de dictamen debería haberse 
pronunciado sobre todos esos puntos y no dice absolutamente 
nada. Tampoco dice cómo calculó el puntaje en formación de 
recursos humanos. Creo que, legalmente, como no hizo una 
cláusula de cierre, todo lo que no contestó en contra lo 
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está admitiendo. Es decir, el tribunal admitió que respecto 
a todos los puntos que marcan los impugnantes, al no con-
testarlos, los está admitiendo. 
 Por lo tanto, creo que desde el punto de vista legal, 
independientemente del punto de vista académico, donde se 
nota una diferencia abismal que no está reflejada en el 
puntaje, haríamos una barbaridad. 
 Creo que esto es para volverlo a comisión y discutir 
punto por punto tratando de ver las consecuencias futuras 
que puede tener esto. El asunto irá al Superior, y es sobre 
un área donde hay criterios bastante comunes en la univer-
sidad para cómo evaluar ese tipo de antecedentes. Estaría-
mos haciendo algo que posteriormente podría traernos algún 
tipo de problema, no solamente legal sino de prestigio 
académico. 
 
SRA. RIGOTTI.- Como ya hemos hablado todo esto en comisión, 
quiero presentar una moción de orden de pasar a votación 
puesto que no me parece que tenga que volver a la comisión 
para hablar exactamente de lo mismo. 
 El consejero dijo que con esto aprobaríamos un tribu-
nal. Me parece que eso refleja claramente la discusión que 
estamos teniendo: si vamos a valorar el tribunal, si vamos 
a respaldar la decisión que hemos tomado y dejamos en manos 
del tribunal lo que el tribunal debe hacer. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien; en primer lugar, pone-
mos a votación la moción de vuelta a comisión. 
 

- Se vota y rechaza. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Rechazada. 
 Por lo tanto, se pone en consideración el despacho A, 
o sea el leído en primer término. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 En consideración el despacho B, leído en segunda ins-
tancia. 
 

- Se vota y rechaza. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Rechazado. 
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8.  
EXP-UNC: 0036075/2016. ARIAS GRAN-
DIO, CARLOS ELEVA PROPUESTA SENP 
“CONDUCTISMO RADICAL EN EL SIGLO 

XXI: UNA OPORTUNIDAD PARA REFLEXIO-
NAR SOBRE PSICOLOGÍA, CIENCIA Y SA-

LUD”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisión de Enseñanza. 
 Asunto número 19 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/10/16) aconseja aprobar el proyecto de resolu-
ción que obra a fs. 81 a 94 del expediente de referencia (Autorizar el 
dictado del SENP para el segundo cuatrimestre 2017; autorizar la par-
ticipación de colaboradores docentes y de docentes invitados, estable-
cer materias correlativas y cupo de 100 alumnos). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

9.  
EXP-UNC: 0035410/2016. ALTAMIRANO, 
PATRICIA ELEVA PROPUESTA DE SENP 

“SUBJETIVIDADES, MEMORIA E HISTORIA 
EN TORNO AL GENOCIDIO ARMENIO, SHOA 

Y TERRORISMO DE ESTADO”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 20 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/10/16) aconseja aprobar el proyecto de resolu-
ción que obra a fs. 122-139 (Autorizar el dictado del SENP para el se-
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gundo cuatrimestre 2017; autorizar la participación de colaboradores 
docentes y de docentes invitados, establecer materias correlativas y 
cupo de 200 alumnos). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Solicito al consejero Maldo-
nado que asuma la Presidencia. 
 

- Ocupa la Presidencia del H. 
Cuerpo el Sr. consejero 
Maldonado. 

 
SR. PRESIDENTE (Maldonado).- Está en consideración el des-
pacho del expediente en tratamiento. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SR. PRESIDENTE (Maldonado).- Aprobado. 
 

- Reasume la Presidencia la Sra. 
decana. 

 
 
 
 
 

10.  
EXP-UNC: 0059268/2015. PERALTA, 

MAXIMILIANO S/RENOVACIÓN DE MATERIA 
“LA PSICOLOGÍA ANALÍTICA DE CARL G. 

JUNG”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 21 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- Hay que rectificar la Resolución 
113/16 de este Consejo Directivo, donde se designó a un do-
cente que no correspondía. Y el despacho de la comisión di-
ce (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/10/16) aconseja aprobar el proyecto de resolu-
ción del expediente de referencia, en foja 31 (suprimir “Considerando” 
y Artículo que refiere a colaborador docente Lic. Picco, por error se 
lo incluyó y no participa de este seminario). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

11.  
EXP-UNC: 0044226/2016. CASTRO, ANÍ-
BAL S/PRÓRROGA PARA ENTREGA DE TIF. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 22 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/10/16) aconseja aprobar el pedido de prórroga 
para entrega de TIF solicitado por Aníbal Castro. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

12.  
EXP-UNC: 0026267/2016. ALTAMIRANO, 
PATRICIA S/AYUDANTES ALUMNOS Y ADS-
CRIPTOS PARA MUSEO DE PSICOLOGÍA. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 23 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/10/16) aconseja aprobar el llamado a Ayudantes 
Alumnos y Adscriptos período 2016-2018 del Museo de la Facultad de 
Psicología CORRESPONDERÍA AGREGAR: según proyecto de Resolución pro-
puesto por SACA a fs. 11-16, con Planes de Formación, fecha de ins-
cripción (10 al 14/10) y tribunal. SACA agrega nota que indica: Te-
niendo en cuenta que la fecha indicada ya ha transcurrido, se propone 
realizar la inscripción del 31 de octubre al 04 de noviembre del co-
rriente año, tomándose las correspondientes entrevistas en la semana 
del 07 al 11 de noviembre de 2016. Se recuerda que los Sres. Conseje-
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ros deben designar un observador por los estudiantes y un observador 
por los egresados. 
 
SR. GABBI.- Para que seamos coherentes: hemos rechazado so-
licitudes a ayudantías y adscripciones por presentarse fue-
ra de término. Dentro del Calendario Académico está... 
Lástima que no traje la resolución que dice que se rechaza 
por una cuestión organizativa por la que se les solicita a 
los docentes que hagan sus pedidos en fecha. En los consi-
derandos del rechazo que se le hizo a Psicoterapia, este 
Consejo argumenta como razón que el pedido se presentó fue-
ra de término. 
 Con respecto al argumento de que son cátedras y que 
esto no tiene nada que ver, les recuerdo que quedan en fir-
me las ayudantías en mayo. No tiene que ver sin son cáte-
dras, si son materias anuales, si son cuatrimestrales y de-
más. Acá pareciera que para algunos se vota positivo y para 
otros, negativo. 
 Entonces, en caso de que saliera positivo, les pediría 
que las entrevistas no sean el lunes 7 porque a veces no 
hay tiempo material para hacer un acta y demás. Debieran 
tener en cuenta los tiempos administrativos porque después 
se retrasa, hay que dar prórrogas, etcétera. 
 Adelanto mi voto negativo y pido que reconsideren la 
fecha de las entrevistas en caso de que vayan a aprobar el 
despacho, y que sean coherentes en cuanto a que a algunos 
autorizan y a otros no. 
 Los pedidos de ayudantías se hacen en febrero y en ju-
nio. Y es para todo el mundo lo mismo. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Acá hay una explicación para 
lo que está argumentando porque yo, en principio, estaría 
de acuerdo con usted. Acá Secretaría Académica informa que 
el pedido fue hecho según lo estipula el Calendario Acadé-
mico, pero por ser una unidad distinta, dicha secretaría ha 
retenido el expediente para solicitar una adecuación porque 
los formularios son diferentes. Se hicieron las modifica-
ciones, pero la presentación fue hecha en tiempo. 
 Y en cuanto a la fecha, estoy de acuerdo. Creo que 
habría que adelantarla –por lo menos- tres días más. ¿Les 
parece que del 9 al 11 estaría bien? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien; se pone a consideración 
con las modificaciones advertidas. 
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- Se vota y aprueba. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna el voto 
negativo del consejero Gabbi. 
 
 
 
 
 

13.  
RESOLUCIONES DECANALES DICTADAS AD 
REFERÉNDUM DEL H.C.D. RATIFICACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos a considerar las re-
soluciones decanales que han sido dictadas ad referéndum de 
este Cuerpo. 
 Asuntos números 24 al 28 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
24. Resolución 1802/2016 Rectificar el Anexo I de la Resolución 

Decanal N° 427/2016, en lo referente al título de los 
Anteproyectos de PSI 126 y 131; debiendo quedar redactados de la 
siguiente manera: Adquisición de competencias laborales en jóvenes 
(beneficiarios del Programa "Confiamos en Vos") según el género de 
los participantes. Adquisición de competencias laborales en 
jóvenes (beneficiarios del Programa "Confiamos en Vos") según el 
nivel educativo alcanzado de los participantes. 

25. Resolución 1797/2016 Designar al Profesor Germán Pereno, en 
reemplazo de la profesora Elvira Sellan, como miembro de la 
Comisión Evaluadora del Anteproyecto N° 3680, titulado: 
"Posicionamientos Éticos de Psicólogos en caso de Declaración de 
Voluntad Anticipada en referencia a la Muerte Digna", realizado 
por las alumnas Luna, Natalia Alcira y Torres, Romina Analía; 
asesorado por la Prof. Eliana Jaime Bacile. 

26. Resolución 1737/2016 Prorrogar las designaciones por concurso de 
la Lic. Marina Tomasini (Legajo 36491) y del Lic. Carlos Javier 
López (Legajo 41183) en sus cargosee Profesores Asistentes 
semidedicación en la Cátedra de Psicología Social, desde el 
12/12/16 y hasta tanto se realice la Evaluación de Desempeño 
Docente. 

27. Resolución 1736/2016 Prorrogar la designación por concurso del 
Lic. Saúl Gustavo Montenegro (Legajo 36969) en su cargo de 
Profesor Asistente simple en la Cátedra de Psicología Laboral, 
desde el 1/11/16 y hasta tanto se realice la Evaluación de 
Desempeño Docente. 

28. Resolución 1728/2016 Aceptar la renuncia condicionada a la 
obtención del beneficio jubilatorio presentada por la Profesora 
Sara Susana Graciela Ferrucci (Legajo 29781) a su cargo por 
concurso de Profesor Titular semidedicación (categoría 102, Código 
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Siu Pampa 190300 vínculo 190300) en la Cátedra Antropología 
Cultural, Contemporánea y Latinoamericana. 

 
- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Se ponen a votación las reso-
luciones decanales ad referéndum anteriormente mencionadas. 
 

- Se votan y ratifican. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ratificadas. 
 
 
 
 
 

Tratamiento sobre tablas 
 

14.  
VIOLENCIA DE GÉNERO. ENCUENTRO NA-
CIONAL DE MUJERES EN ROSARIO. REPU-

DIO. DECLARACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde dar tratamiento a 
al único asunto que tiene acuerdo de sobretablas, que es el 
número 29 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

 El Honorable Consejo Directivo de la Facultad de 
Psicología de la UNC expresa su preocupación por la 
generalización y naturalización del uso de la violencia en 
nuestra sociedad y en particular ante los hechos acaecidos 
durante el cierre del Encuentro Nacional de Mujeres en 
Rosario. 
 Esta preocupación se extiende ante el aumento de los 
casos de violencia de género y femicidios en Argentina y en 
Córdoba en particular. 
 Reivindicamos la legitimidad de la lucha por los 
derechos de las mujeres y repudiamos el uso de todo tipo de 
violencia, y consideramos que nuestra sociedad y sus 
distintas instituciones deben emprender un camino de 
reflexión y cambio cultural que permita superar las 
actuales y dolorosas condiciones de desigualdad de género, 
violencia de género y uso de la violencia en general. 

 
- Breves deliberaciones en 
comisión. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está en consideración la pro-
puesta con los agregados sugeridos respecto a la adhesión a 
la marcha y demás actividades del próximo miércoles 19. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobada. 
 Bien; no habiendo más asuntos que tratar, queda levan-
tada la sesión. 
 

- Es la hora 17 y 11. 
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